
 

ВАЖНО СЪОБЩЕНИЕ 

 
Относно: Студентски стипендии за Норвегия, Исландия и 

Лихтенщайн 
 

Центърът за международна дейност и мобилност (ЦМДМ) при УАСГ 
съобщава на всички заинтересовани студенти за възможността за 
получаване на стипендии за обучение в университети в страните от 
Европейското икономическо пространство-ЕИП (European Economic 
Area-EEA) – Норвегия, Исландия и Лихтенщайн. Това става по 
линия на Фонда за отпускане на стипендии по програмата на 
Финансовия механизъм на ЕИП. Фондът предоставя стипендии за 
зимния семестър на 2010-2011 уч. година по т.нар. Втора 
покана за участие. Дейностите трябва да приключат до 
30.03.2011г. 
 
Втората покана за участие е открита от 15.02.2010 г. Крайният 
срок за подаване на документите в ЦМДМ (Ректорат, каб. 
206) е 15.04.2010 г. След това, резултатите от вътрешното 
класиране се предават в МОМН, които провеждат своя селективна 
процедура. 

Подробности са дадени в сайта на Министерството на 
образованието, младежта и науката (МОМН) www.mon.bg – раздел 
EEA Grants – Втора покана за участие.  

За да реализира практически студентската мобилност с горните 3 
страни, УАСГ има сключени двустранни договори със следните 
университети (за студенти от 4-ти курс нагоре): 

• Reykjavik University, Iceland www.ru.is : 1 бройка за СФ, 1 
бройка за ФТС – с английски език; 

•  Hochschule Liechtenstein, Vaduz www.hochschule.li : 2 
бройки за АФ, магистърска програма – с английски език; 

• Norwegian University of Science and Technology (NTNU), 
Trondheim, www.ntnu.no : 3 бройки за инженерните 
факултети- с английски език. 

За програмата могат да кандидатстват и студенти, които вече са 
били в чужбина по програма Еразъм. Предварително условие за 
кандидатстване е студентът да няма невзети изпити към момента 
на кандидатстване и минималният му среден успех от следването 
да е 4.50. Кандидатстването ще става по следния начин: 

1/ Студентът трябва да е издържал успешно езиковия тест по 
английски език, организиран по програма Еразъм в УАСГ в 
последните две години (следващият такъв тест ще се състои през 
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м. март 2010 – виж съобщението за явяване на езиков тест в 
уебсайта на УАСГ – Международна дейност – програма Еразъм); 

2/ След като станат ясни резултатите от езиковия тест, студентът 
подава заявление за избор на университет до Зам.ректора по 
международна дейност доц. д-р арх. Боян Георгиев, към което 
прилага уверение за липса на невзети изпити и академична 
справка включваща пълни данни към края на зимния семестър на 
2009-2010 г. 

3/ Въз основа на издържания езиковия тест и средния успех от 
академичната справка, ЦМДМ ще извърши класиране по успех за 
горните места и ще поиска от приемащите университети 
съответните писма за приемане на класираните студенти, които са 
необходими за кандидатстването в МОМН. 
 
Ако кандидатстването в МОН се окаже неуспешно, студентът ще 
получи финансиране от УАСГ по програма Еразъм за същия 
университет (с изкл. на Висшето училище в Лихтенщайн), т.е. 
кандидатстването за университетите в Исландия и Норвегия се 
отнася и за двете програми (без студентите, реализирали вече 
мобилност по програма Еразъм, които могат да кандидатстват само 
по програмата на Финансовия механизъм на ЕИП). 
 
За допълнителни разяснения, интересуващите се (които вече са 
прочели материала в сайта на МОМН) могат да се отнесат до 
ЦМДМ, Ректорат-каб. 206, (email: aceint@uacg.bg , вътр.тел. 538, 
директен тел. 866 67 70). 
 
23.02.2010 г.       ЦМДМ-УАСГ 
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